
Les modèles démographiques 

Séance 4 : Un cas concret : Le modèle de Malthus 

Quel a été le raisonnement de Malthus, quelles ont été ses conclusions et quelles sont leurs limites ? 

  

1. Identifier le type d’évolution de la population selon Malthus. Faire de même pour les moyens de subsistance.  
2. Le modèle exponentiel de Malthus pour traduire l’accroissement démographique d’une population est-il juste 

sur des temps courts ? sur des temps longs ? Justifier. 

 

 

 

 

 

 

 
???     En 2020, la population mondiale est de 7  794 799 000 

habitants. Le taux de natalité est de 18   et le taux de 
mortalité de 7,6      . Quelle population mondiale peut-on 
prévoir en 2050 si l’on ne tient compte que des taux de 
natalité et de mortalité ?  



 

   

 

 

 

 

 

 

1. Quelle vision de l'avenir avait Malthus ?  
 

2. Quelles solutions propose-t-il ? 
 

3. Formuler au moins deux critiques au modèle de 
Malthus. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
???     Verhulst tient compte dans son modèle de la notion de capacité limite du milieu. Cette dernière est « le 

nombre maximal d’individus d’une population qui peuvent vivre dans un milieu au cours d’une période 
donnée, sans dégradation de l’habitat ». Cette valeur change selon l’abondance ou la rareté́ des ressources 
présentes dans le milieu en question. En effet, de nombreux facteurs sont limitants dans un habitat.  
Pourriez-vous en citer quelques-uns ? 


